

国库司关于国家公职人员当政府采购评审专家的问题回复

网址:

<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1775738446227397639&wfr=spider&for=pc>

国家公职人员可以当政府采购评审专家吗？

答：按照《政府采购评审专家管理办法》规定，评审专家是经省级以上人民政府财政部门选聘，以独立身份参加政府采购评审，纳入评审专家库管理的人员。国家公职人员符合该办法有关评审专家具备的条件，且经审核通过后，可以作为政府采购专家。评审专家工作日参与评审，应当征得所在单位同意，在此情况下取得的报酬，不违反政府采购有关规定。

留言编号:3254-3670205	答复单位:国库司	回复时间:[2021-04-06]
单位:*** 姓名:***** 电话:*****		
<p>您好，目前我们面临这么一个紧急的问题：我区有一名公职人员是省财政厅政府采购专家库的一名专家，在工作日被抽选为专家去做政府采购评审。参加评审工作前，已合理安排好工作并征得单位及领导同意，评标中及评标后未反映该专家有违法违规情况。近期，本地纪委以工作日参加评标并取得报酬为由启动对他的问责。由于没有明确的文件作为依据，纪委不采纳他单位及个人的说明。请问合理安排好工作，并征得单位及领导同意，不耽误本职工作的前提下，专家身份是公职人员的是否可以工作日参加政府采购评标？因此是否违反了党纪政纪？万望尽快回复，明确责任。</p>		
<p>答</p> <p>按照《政府采购评审专家管理办法》规定，评审专家是经省级以上人民政府财政部门选聘，以独立身份参加政府采购评审，纳入评审专家库管理的人员。国家公职人员符合该办法有关评审专家具备的条件，且经审核通过后，可以作为政府采购专家。评审专家工作日参与评审，应当征得所在单位同意，在此情况下取得的报酬，不违反政府采购有关规定。</p> <p>感谢您对财政工作的关心。</p> <p style="text-align: right;">2021-04-06</p>		